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A H AL PG 1Y break . continue, pass #1 else,
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1 BdMEZETA

R R AR g B — NSRRI ES O Z 8 HEZ 5 55 B T ) o0 F 51 B AT g g — A~
Jo,
>>> tup = () # Al s o

>>> tup = (1,) #A0E NG - onRNoodl, fEC R G &N L ES
>>> tup = (1,2,["a", "b", "c"], "a") #BIEETHEL N TEMITH

2. BETTHAMERY tuple OB IR &/ FHEERATAH

>>> tupl=tuple([1, 2, 3]) #4551 K[1, 2, 3% ond
>>> tupl
(1, 2, 3)
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. UMESRAN—HEFSHNKRNAZ—1TTA

>>> A="'a', 5.2e30, 8+673, 'xyz'
>>> type (A)

<class 'tuple'>

>>> A

('a', 5.2e+30, (8+63), 'xyz')

312 1EXITA

JCHJE F AR AE A, R, o4l A #2448 append O Lextend () ,insert() ,remove() .

pop O J5 % WA SCFRFX T IT R HEAT del #2415, fEl““FFJ del fir 4 M ER B~ T0 4l .

JCA T HIITE B RVFE U AR AT el AT i A A R B — A Foc .
>>> tuplel = ('hello', 18, 2.23, 'world', 2+43)

>>> tuple2 = ('best', 16)

>>>tuple3 = tuplel + tuple2 #IE R

>>> print (tuple3)
('hello', 18, 2.23, 'world', (2+473), 'best', 16)

JLA I F R A LV B A . 1 902 D02 R U ER R AN W] AR XS G L % B AR B G
RATT LB 2 (H T 2R 2 AT AZ X G, T U IR R TR

>>> tupled4 = ('a', 'b', ['A', 'B'])
>>> id(tuple4[2])

59252488

>>> tuple4[2][0] = 'X"

>>> tuple4[2][1] = 'Y’

>>> tupled[2][2:]= 'z’

>>> tupled

("a¥, Y, [UVKY, Vw9, UgV])

>>> id(tuple4[2])

59252488

K F s tupled BYTTRHEA 1 HH AR A AR Z tupled IITEER L M2 tupled H1HY
FIFRAYICER tupled [2 G IHAE ] 5ok 95 2. JTALPRIB M A28 ” & 48 . e 41 oo
AR KL ANAZ RIS 1) a5 A BE 2ORUFE 8] 'b s 8 18] — A 81 3% L AN RE Bl R A 1] H A 5]
2 AEAE 1) A XA IR B R R AR

L) 3-17  for If ¥R I — 0 A 81 51 5%

test tuple = L(a", 1), ("b",2), ("c",3), ("d", 4)]

print ("HERH T ICLSFE ", test tuple)

print ("5 5 R K E—Io4 )

for (i, j) in test tuple:

print (i, j)

B AT LR R B R L B AT A R ATE .

&8 T
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W& s %: [('a', 1), ('b', 2), ('c', 3), ('d', 4)]
1 [T 571 3 ) 4 — A~ a4l

al

b 2

e 3

d 4

313 HAsHSHK

Az s e U s 5 91 R 4 S 2R A L B AR T X b AR e 4 S 0 T 4
SAE R E A AR R 2 X E IS . 5 RSB RARE, 4L
Fr i AR 45 R — A AR X 4L LA A T U B A T R g RR A ) AR L
HiE & RBEL T E .

{0 0 A AR X R TR I AT AR IR 5 28 LR Ay 9 SR BT A L ] DL AR AR
TR _next__ O FEDENE R nextO P71 7, 84 E AL for 153 % i
HAP TR ARSI SRR b oo R . A WA 5 v U5 8] A= 8% X 4 19 oo
., HAMEIE G Em Ui AT R AT RIS Ui TR, YA xR Vil
SER VLG a0 SR 75 B H U 0] Horb i oT R 46 0 H T B 2 1% A AR X 4 enumerate,
filter ;map . zip %5 HoA 2% ACAS X Gt BAT [R5 1

>>> g= ((i+2) * *2 for i in range(5)) # O AR AR X 5

>>> type(g)

<class 'generator'>

>>> tuple(q) B A B AR X B 4 Sk T A

(4, 9, 16, 25, 36)

>>> list(qg) # LT tuple(g) EViH ZEAE KX LB ITTE, BRI EBREE TR T

[]

A AR R B — A~ Python JF 89—/ XF 4. & A LLEA T K)F 51, HAS
T LA WA R AR R AN 17 91, 3k 2 DY O B 9 A O 202 4 A B — S X4 T AN 2
— FV AL PR 3 BBl 45 0 . TR AR PR OR B %) I I o 0 2 T AR g 4 2T A 2
G Rt T 2,

>>> c = (x for x in range(1ll) if x%2==1)

>>> c._ next__() #MEMAAEBAXNEN_ next () FEIKBOTHR

1

>>> 3 in c

True
>>> 51in c

True
>>> 5inc B ZRPAT 3 incJa, c THIFTA T RAEIA T, c KA IR T
False

>>> 7 in c
False
>>> 9 in c

False
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32 = 22

TR GTEAEAE T () Z ] I 5 B T A <8 (70 S5 P ST R Z R T
(1, - MR TS X A, R S SR B X B (R — R TR R TR
FIE A WA O 2R B R 7R — A Ja M (B3R 7 Ji P A PN 28 SR (D0 B« (7 AR T 5 37 —
AN JE PRV E S AR . B0 2B YA AT R S R A X 2, 0 R A L R R RO A R
BT UL SR N IE g 3 T AR S O At R AR SR AR D A B L A
[F] — A~ e R M — (R R LU Y

321 BIE=FH

(D) fEAMEZ B A RS R . E X ESMES - ZERT sers
B — >

>>> dictl={"#4& ' IFH, 4ER 20, "B 168, AT 1:50)

(2) fHH dictO BRECE — A~ 04 5 9 5 3 0 - 3

>>> items=[ ('one',1), ('two',2), ('three', 3), ('four"', 4) |
>>> dict2 = dict(items)

>>> print(dict?2)

{'one': 1, '"two': 2, 'three': 3, "four': 4}

(3) fdFH dictO PREL . zip O BREIE B4 17 51 1) 2 oy 7 i

>>> city=['dbE ", " B, CRE, CEK ]

>>> university=["dbR R4, P BHlERY, CRERY Y, CEKKRA ]
>>> dict3=dict(zip(city,university))

>>> dict3

{rdtm e vk oReE e, R RUERSE Y, TR CRERF, EHRK ' TERKF )

(4) 38 G A T

>>> dict3 = dict (one=1, two=2, three=23)

>>> print (dict3)

{'one': 1, '"two': 2, 'three': 3}

(5) 2R dict fY) fromkeys(iterable[ s value=None ]) J5 A @ — >4, DL 7]
AR R 7478 B3R TTH IR, DL A ST R S T b 1 B, L value iy
XTI B 1A - BRIA A None,

>>> iterable2 =[1,2,3,4,5,6] # 51 &

>>> v2 = dict.fromkeys (iterable2, 'FlIFE ")

>>> v2

(1: 'FZE, 2: 'FlFK, 3: FIE, 4: FHIE, 5: FIEK, 6 1FIE )
>>> iterable3 = {1:'one', 2:'two', 3:'three'} #oH

>>> v3 = dict.fromkeys (iterable3, 'FHL")

>>> v3

SPRE S SHPANE S SHERRE 2 95
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322 ifloFH

>>> dictl = {'Alice':18, 'Beth': 19, 'Cecil': 20} #GJ#E7Z5H dictl, 5| HF x4

(D) g “dictl[ key ]”BY 7 B3R [0 7 B dict]l HEE key X W BY{H value,
>>> print (dictl['Beth']) #4 L5#E 'Beth ' UM
19

(2) it dictl.get(key) iR [l Z M dict] HE key BIME.
get O FIEMIEEME KW T,

dictl.get (key, default=None)

It . 1R 14 A S A A0 R4 2 8 A IE AN AFAE U AR 18] default 35 22 A9 BRIA(E
SR,

key: AR AYHE.

default: QI FE & S EAAFTE IR MHZBONA .

>>> dictl.get ('Alice') #MFHMITRI get () LRI 'Alice " XA HY{E
18

>>> dictl.get("a", 9) # 3R (A AS T 78 1) 5 e X o ) B

9

(3) dictl.setdefault(key) & [0l 7 HL dict]l F 4 key B1E . 5 get O I,
setdefault O ik fiEEMHE AT .

dict.setdefault (key, default=None)

ife . WRBEAGAE T g O S0 Iz IR default BY1EBE M 12 8 1) BROA(E
U AT AR T o 352 32 B SRR X B A A S default MIME AN & 36 R E & A EN
A .

key . 4k AY .

default: BEARLFFENS , B2 E 0 BRI EAE

>>> dict2 = {'Name' 'XlaoMlng‘, 'Age': 17}

>>> print "Age %’%E’Jﬁj{l s" % dict2.setdefault('Age', None))
Age HEMIME N -
>>> print ("Sex %’@E’J{Ejﬂ s" % dict2.setdefault('Sex', None))

Sex HM{E N : None
>>> print ("HrFH A ", dict2)
HrEdily . {'Name': 'XiaoMing', 'Age': 17, 'Sex': None}

(4) dictl.keysO iR [l F it dictl #pRTA A4 AL A0 51 2 .

>>> dictl.keys ()
dict keys(['Alice', 'Beth', 'Cecil'])

(5) dictl.valuesO R Al 8L dict1 H T A 098 2 5 1Y 5 22 .

>>> dictl.values()
dict values([18, 19, 20])
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(6) dictl.itemsO iR [F M dict] B9 it H) — o4 k5% .

>>> dictl.items ()
dict items([ ('Alice', 18), ('Beth', 19), ('Cecil', 20)])

[ 3-27 3 Py 57 O R

person={"#E4 1 ZH Y, FERR o260, EETT bR )
#items () FILIEFH A XS key Al value 4 A— I, I HE X 2L T 4H HUAE 5 26 ik [m]
for key,value in person.items() :
print('key="',key, ',value="',value)
for x in person.items () : # A — ML &, & B4 —XF key Fl value X} A B IGLH

print (x)
for x in person: # Al items (), RABBUS B — X TT R I key (H
print (x)

iBAT AR AU B A B A5 R E

key = W4 ,value = Z=Hj
key = £ , value = 26
key = £ 5 ,value = Jb it
("4, '7'“593
("EERR T, 126"
('%% LY, ':H:EL
2
AR

5T

(O FRO]BEEMFRNTFIITTE, RS e

>>> school={'"'classl': 60, 'class2': 56, 'class3': 68, 'class4d': 48}

>>> schooll 'class5' =70 # ANfEfEHE 'class5', NF M school HRIIIGE 'class5': 70
>>> school

{'classl': 60, 'class2': 56, 'class3': 68, 'class4': 48, 'class5': 70}

>>> schooll 'classl'|=62 #fF1EH 'classl', B class1 ff Xt I ({E

>>> school

{'classl': 62, 'class2': 56, 'class3': 68, 'class4': 48, 'class5': 70}

HY B RTAL 2 DU SE R O R 51 O T T R E S A PR S OF R AT

6 W78 I I — 7 T 5 B — A B A RE s O 1% B 4 A W 2 1
BT R 0

(2) fFHAFHMXTH schooll 1 update(school2) J5 0] LK T2 HXT 4 school2 BIIGE

—WCHE TR INE] schooll 7 xf G v, A S8 g 4> =7 it v 77 7 A [] 9 < 1, U] 3 f B o g
XF4 school2 H iy« H B %, HRHAR Y T 52 30 T - M oT R B B,

>>> schooll={'"'classl': 62, 'class2': 56, 'class3': 68, 'class4': 48, 'class5':
70}
>>> school2={ 'class5': 78, 'class6': 38}
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>>> schooll.update(school?2)

>>> schooll #'classS' Xt BUE B school2 H1'class5 ' ff %t Wi (1E 78
{'classl': 62, 'class2': 56, 'class3': 68, 'class4': 48, 'class5': 78, 'class6
': 38}

(3) I H schooll # update (S8 T 32 5 5 8 755 4k 0“4 . (57 X IF 0
Jing) 7 # schooll H,

>>> school2.update(class9=60,class10=50)
>>> school?2
{'class5': 78, 'class6': 38, 'class9': 60, 'classl0': 50}

L6 3-31  #& i —A) e 3 H B iR 2 B9 74 OF i o H B 7

s = "Great works are performed not by strength but by perseverance."
s="".join(s.split())
letter count dict=dict() # BRI A L, T S AT B YR A
for i in s:
if i in letter count dict: # AT 1 e 7 R T I B, R T R B 1
lettericountidict[i:|+=l
else: # % BT 1

letter count dict[i] =1
print ("FAFH P FERFHIREIE ", end="")

print(letter count dict)

max letter occurrence=max(letter count dict.values())
print ("IZMNFRFHBREE : "+ str(max_letter occurrence))

# RV ZS 53R, A7k LB 2 W 74T, OB A AT RER: 1 a2 A
max_occurrence letters=[]
for k,v in letter count dict.items():
if v==max letter occurrence: # H 2 IR BUR £ 45, 47 251 K
max_occurrence letters.append (k)
print ("HIKEIRZ WFRFE: "+ str (max_occurrence letters))

for i in max occurrence letters:
# BT SR B B £ ) A I D B Y R
max_occurrence letter positions = []
start postion=0 # M0 FFIR R
while True:

postion=s.find (i, start postion)

if postion!=-1: #l =-1FKRLAT
maxXx occurrence letter positions.append(postion)
start postion=postion+1 # TR T UK A R B 46 7

else: # YA RAF] 1 PRI B AL B R, UL B AR B T
print ("%s TP E : %s %(i,max_occurrence letter positions))
break # 2 1k while EEF B AT

s A7 BIRRR AR B A 0 g 4 SR A 3-1 B
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FRHEPEFHHANRER: (G 1, '8, "9, "a’: 3, "t': 5,
wil, 703, K1, s 3, 'p:2 'f:1, 'w:1, 'd:1, '

e’

, 14, 20, 30, 41, 44, 46, 51]
B 31 mHER

324 fHrFHTE

(1) ] del iy mT LU B 7 S v i G B 9 - L 0 3Rt mT LA B3k 8 A 5 i

>>> dict3 = dict([('one', 1), ('two', 2), ('three', 3), ('four', 4)]) #AEFH
>>> dict3

{'one': 1, 'two': 2, 'three': 3, '"four': 4}

>>> del dict3[ 'four'] # MR four' W FHMITER

>>> dict3

{'one': 1, '"two': 2, 'three': 3}

(2) FHF UL G0 pop O J7 3 M55 i S S 1)~ i 0 38 4 1% [l 322 4 Jo of B2 1 1

>>> x=dict3.pop('three") #MFR4E ' three B Xt HY FHITZ , iR [ ' three " I X I A {E
>>> print (x)

3

>>> dict3

{'one': 1, '"two': 2}
(3) XL popitem O J5 v B AL N B 7 i v (1) 0 28 I3 10192 00 3 19 S F(E 21
R ot . — MM R R T R R EITE .,

>>> dict3.popitem()
('"two', 2)

(4) FIHF IR clearO JFiEE = F M T A ITE .

>>> dict3.clear()
>>> dict3
{}

325 E#lFsm

>>> dictl={'Jack': 18, 'Mary': 16, 'John': 20} #G|&F it

(D) ®EH ., I ZE copy O J7 7R [l ML) &2

PAT dict2=dictl.copy O & A) 5 » dict2 Hl dict]l 3§ [f] A [\ B9 9 7725 1], 24 % dictl i
ATHE I e Ay AR B L dict2 AN R Z IR . (R, Y M A 5 /e m L & g &
B AR X B - B rp (Y B R (s s el AR

>>> dict2=dictl.copy()

>>> print ("dictl A id &9%s,dict2 i id f&%s"3(id(dictl),id(dict2)))
dictl MY id f& 48563616,dict2 i id /& 48751816
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>>> dictl[ 'Jack']=28

>>> dictl

{'Jack': 28, 'Mary': 16, '"John': 20}

>>> dict2

{'Jack': 18, 'Mary': 16, '"John': 20}

>>> dict3={'Jack': [18,19], 'Mary': 16, 'John': 20}
>>> dicté4=dict3.copy()

>>> dict3["Jack"].append(ZO)

>>> dict3

{'Jack': [18, 19, 20], 'Mary': 16, 'John': 20}
>>> dict4

{'Jack': [18, 19, 20], 'Mary': 16, '"John': 20}

(2) BEM ., 55 A copy B, P47 dictd = copy. deepcopy (dict3) 4] )5 , dict3,
dictd $5 [ (9 A [F] — A2 ], 4 dicte3 ST 0, dictd MM ERA 27281k

>>> import copy

>>> dict3={'Jack': [18,19], 'Mary': 16, 'John': 20}

>>> dict4d = copy.deepcopy(dict3)

>>> dict4

{'Jack': [18, 19], 'Mary': 16, "John': 20}

>>> dict3|:"Jack"].append(ZO)

>>> dict3

{('"Jack': [18, 19, 20], 'Mary': 16, 'John': 20}

>>> dict4

{'Jack"': [18, l9:|, 'Mary': 16, '"John': 20}

326 FHHES

LA S (A O SO E1 4 5 3 A R 2RI

>>> dict6 = {'physics': 1, 'chemistry': 2, 'biology': 3, 'history': 4}
#4E dicte MBNITTREM T F RS HEAL N 2 5

>>> dict7 = { key.capitalize(): value* 2 for key,value in dicté6.items() }
>>> dict7

{'Physics': 2, '"Chemistry': 4, 'Biology': 6, 'History': 8}

3.3 SREZ. XA jieba B4t (FE ) BIFM

5 AT “pip install jieba”fir 222 % jieba i, jieba FEJE— KL K Python 45 =
75 o ST i L jieba S HE = A AR RS AR S R R 5 R L, = R Y
FRAT

KA e 3k RS o ) ABCRORS 5 14 B0 43 s AN AR FE T AR B L 38 A 8O 437

SR W) R BT AT R RE S 1R 4 3R R DD 43 Ok R AR L AR AR FE IO AR B .

WRIIER . AR Y a5 G T Y4
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>>> import jieba

>>> 5 = "RIIKER, R R Z N7 PEAKAHE, REMS Z% .

>>> print("/".join(jieba.lcut(s)))
#jieba.lcut (s) fF R, & B — 31 2 2 A 1 25 51

Kl /MERR /, /SRR B /2 /N0 JHRIRE S, IR/ S /2%

>>> print ("/".join(jieba.lcut(s, cut all=True)))

# 2, [ 'cut all=True' $§5E

Kby /il /i, /e /3R /G /B /2N 7 /K /KA R, SRR M S /21K
>>> print("/".join(jieba.lcut for search(s))) #A8 R G| R

Kl /M /, W/ R B,/ Z /N /7 /K A SR/, /R R M S /2K

(6] 3-41 MG,

import jieba
txt="""HWEEE . AR NFE. FOEFA KT WHAZ BB, WA s AEK
R, HEEE ABRAKRME ., FHEFAFEKZE, WM Z BB BB, #liE 2, SEAE K K,
FERR L ABACT . iRHE A TEAkZE., WA\ EHES ., WAz ek,
txt = txt.replace(",","")
txt = txt.replace(".","")
words=jieba.lcut (txt) R HEARE
a={}
for word in words:

alword]=a.get (word, 0) +1

items=1list(a.items()) # F B EE 30 Oh 1 SR B R
items.sort (key=lambda x:x[ 1], reverse=True) #f&KIiaAHEF
for 1 in range(8) : # Hir HH IR B = ) 8 1]

word, count=items[i]
print ("{0:<10}{1:<5}".format (word, count))

B A7 AR AU, BT A B A5 R E

i
w W w w w s U o

34 BERIEFE

B BAEIER set J& Python B —Ff N BB, LRGSR S () Z A HE
ForRRIT BT R RS TP B U R AR U R I R A TR B 2 R I
JLH TR AR

341 BIEES

(D) i FHIR B B — NME R IR 4 BOR B — S
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>>> student = {'Tom', 'Jim', 'Mary', 'Tom', 'Jack', 'Rose'}

(2) ffFHAE 5 YR IE PRAL set O 51 32 | T 41 2 At m] 36 O R e 4 o 45 W 2R i
oK 9 B T A7 AR B A USRI B e B 5 A I e LR B — A

>>> setl = set('cheeseshop')

>>> setl
{'S', 'O’, lpl, Ycl, lel’ lhl}
BE—AZEESLHA setOmRAL [}, BA{ LR RAE—IEFHG,

342 E&5%FMMT=E

1. %é%ﬁ\/ﬁﬂujﬁ%

BAREG T ARA AR HREGA G R AR, Wt v, 7T LS s i B
EE5PHITR, WJLMEHESGX R addOJrEmESRMPANITE,

>>> set3= {'a', 'b'}

>>> set3.add('c') A — AT R

>>> set3

{'b', 'a', 'c¢'}

2. EEHERMITE

A G X 411 update O kM E G HERE T MITE .
>>> set3.update(['d', 'e', '£']) #4551 b B T RIS IR LA

>>> set3

{'a', 'f', 'v', 'd', 'c', 'e'}

>>> set3.update(['o', 'p'], {'1', 'm', 'n'}) #—UHEINERMESPRITCET N
tset3 AT

>>> set3

{'1', 'a', 'f', 'o', 'p', '0', 'm', 'd', 'c', 'e', 'n'}

[ 3-51 i h 4R G I0R,

weekdays = {'MON', 'TUE', 'WED', 'THU', 'FRI', 'SAT', 'SUN'}
# for fEINFEM ] set B, i [ FYIUT Il set TR B5 AT AR AT BB /2 A 7] 19
for d in weekdays:

print (d,end="'")

B A7 AR AU BT B R S i 45 R

THU TUE MON FRI WED SAT SUN

343 HE&ETEME

1. FAEEXEH discard x) FiEMBRES TR ITE x
MRTE x MEETEASP  discard() FTIEASIH KeyError; W x fFE THE S



L2 A BR x 313% [ None,

>>> setd = {1, 2, 3, 4,5}
>>> setd.discard(4)
>>> setd

{1, 2, 3, 5}

2. FRHESGXRE remove(x) FiEMBEESTHITE x

WIRITER x AMEETFEESH ST KeyError; W2 x A7 TESG P N ESBRE x
Jfi& [8] None,

>>> setd.remove (6)
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell #29>", line 1, in <module>
setd.remove (6)
KeyError: 6

3. EREAXEM popOTEMNEBMBRER PR TRHE DMK TR

>>> setd.pop()
1

4, FRHEEWNEB clearO FiEMBEESHWIETE

>>> setd.clear()
>>> setd
set ()

344 K5EZE

Python HIEE G R JFE 2R MR EEFEFGIZH,

>>>A={1,2,3,4,6,7,8}

>>>B={0,3,4,5}

B I ESG AMBRZCERAIAMET A VBT BRYITRETARMNES .
“OTPRAERF AT SSHEARAE , [FIRE b, b v fff A X 42 19 5 1% intersection O S8 B, 41 R PR

>>>AsB #3R4EH » B A4
{3, 4}

>>> A.intersection(B)

{3, 4}

I IAESR AR BRIFERHXNES A CEB R ES | 7
VERF PAT IS, T i A& X2 077 5 unionO SERL W iR,

>>> A | B

{0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8}
>>> A.union (B)

{0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8}



86

ogthon RS IETICET ST

ZE BT ASESGBNEERENARET A BART B RICREM BB ES .

— "EAE R PAT E A BT A S X4 i difference O S IF B .

>>> A - B

i, 2, 6, 7, 8}

>>> A.difference(B)
{1, 2, 6, 7, 8}

ARz A ASES BOMEEERG R THP -G MARTH 145

BITCRA B A A7 AR RF AT X PR 22 SR B T i T4 & X 4 09 Oy v
symmetric_difference() & A, W F iR .

>>> A "B

{o, 1, 2, 5, 6, 7, 8}

>>> A.symmetric difference (B)
{o, 1, 2, 5, 6, 7, 8}

T mEEP MK IS T <ERAERT HI B < R R AR

<A SR TR WA AR A X R AT issubset O SE L WF FR

>>> C={1, 3,4}

>>> C< A #CESEAESWTE, RE True
True

>>> C.issubset (A)

True

>>> C< B

False

345 &E&5#HST

AT NI HME T EAL X T . £A MR 55 , w0 e+

TR ARAWES P EELZ TR,

>>>a=1[1, 2, 3, 4, 5]

>>> squared = {i* *x 2 for i in a}

>>> print(squared)

{1, 4, 9, 16, 25}

>>> strings = ['All‘,'things','in','their',‘being','are','good','for','
something']

>>> {len(s) for s in strings} # R AR 1 H B —

{2, 3, 4, 5, 6, 9}

>>> {s.upper() for s in strings}

{'"THINGS', 'ALL', 'SOMETHING', 'THEIR', 'GOOD', 'FOR', 'IN', 'BEING', 'ARE'}

35 EEENX. A RXFHIBRATEHFHFIE?

L) 3-6 2% ) B 5 0 03 AT 2558 X WG AP0 20 B0 208 X VBB ORI 27K, [l

ELLR IR,
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(1) B2 35t 2 2 B A 7

>>> set01 = {"Z=5&", "X ", "IhE")

>>> set02 = {"égﬁ","X“U%","ﬁ%%","i‘&"}
>>> print(set0l & set02) # iy Hh B2 7 S R 20 3 B L
(XU, AR

(2) JeHEF A 22 B A 7

>>> print(set0l - set02)

("IN

(3) REM AANZER WA M

>>> print(set02 - set01)

(PE®, rEivk )

(4) whpKOE S5 7

>>> print ("EivK" in set01)
False

(5) FIf—HAYHERA HE?

>>> print(set02 ~ set01)
(ETR, INET, TERK)

(6) BHMAH BT/ LD A7

>>> print(len(set02 | set01l))
5

36 FIIBEE

BIEF R TUH RS I R AR T R AR G BRO AT AL O (B 3T R
BIFSIR”, AL R A8 B 2 B S0 T 98 5 i 2 A2 B 1 P R, A A
m—A“”ﬁ—AVﬂﬁﬁﬁ&Iwhm%ﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬂ%@m£¢mi R
U 7o 388 ik 0 4 A AR BT A B9 0 R B9 7k L XS D7 0 B 3 AR TR R T

1. —X—fE 8

fip 2 T TP TR — AR k. — N — . e S T T R AR
AR TR A RO 728 1, K 02 P i S0 3R 23 ) I 2 G 267 4 ol
>>> user = ("FEE", "EH", "HREREELFA

>>> name, dynasty, feature = user #— X — i A,
>>> print ("# 4 : ", name)

A

>>> print("ﬁ,ﬁﬁ: ", dynasty)

IR R

>>> print ("FF{iE:", feature)

R < R Y TR 3 A



ogthon RS IETICET ST

2. ATELRTHRENAFTENTE

AIRAIFATFTETTHP AR ICE . IWINZATAY user , AR B 24 FRRE

>>> user = ("ZFH", "HEHE", FROREFLIFA

>>> name, , feature = user # IS 1 2 0 A A R AR B A A

>>> print (£"# 44 : {name}; $F{E: {feature}")

P4 ZEE; FRE: fRRIIRE 3 LRFA

FE. TELELHREL AR Python % %, FHRE.CHRAET ARKE. &0
T,

>>> print (£"#ft: { ™)

AL

it 5 i F B AR 44 A H L UM A S O B R R AN T A R
AR

.ERES (- ORBMTHELENETTE

MICH AL & Z A TR I A I AT AT AR A SR BUE ZE i LS TR L X R AL T L
RS (o )R IEPIX —FK

>>> nums = (1, 2, 3, 4, 5)

"'"'first num Al last num I FHEETCH P HE TG —, * middle nums PLFIZRK

T2 AR BBk T 20 P i8R — D FIIR G — D IR R DA R T AT R, B %51 R & — D s EA

ﬁ?j [

>>> first num, * middle nums, last num = nums #EHES (%) R
>>> print(“%—-/]\ﬁ[?:", first num)
-T2

>>> print("ﬂ%)ﬁ*fﬁ?:", last num)
e — T 5

>>> print ("F F T ", middle nums)
T 08T L2, 3, 4]

4 ERESHEEITH

A A AR — A B T A T T A X RN SR FRATT AT LLAE ST 2 I 1
Bkt ocdrh i r Ao R . filhn.

>>> group factorsl = ("LEF", ")

>>> group factors2 = ( % group_factorsl, "/ 4", "IKEE")

>>> print ("group factors2:", group factors2)

group factors2: ('EF', '"MHa, SELL, 'EET)

TE. BOFHRGEEEMTROLA NEA, RRAZLETREAANSZ ST (0 HF
RO AREFT A, ATA AR LM T4 .

>>> person = {'name': 'Alice', 'age': 25, 'city': 'Beijing'}

>>> print("{name} is {age} years old and lives in {city}.".format (* * person))

Alice is 25 years old and lives in Beijing.
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>>> x,y,z = person # 7 B £ RO 2 o i Y
>>> print(x,vy, x)

name age name

37 BHBXIFREFFHBNIEZRTL

datetime f&— PP, BT H A% A T AT B A% O 4% AL A9 R 8K datetime

BiEt A & — 14~ datetime 2,
371 FHERANEBMLAIBIHAEL

A Ep A A o H WA X0 B30 datetime.datetime. strptime () , QR 55 A1
H DA ) J2 45 A, B2 A0 3 H B AN ), B e b 24 str #2#  datetime, 577 452
WAL strptime O pRECSE LAY, 75 2 — > H RIS A 46 il iy 1sf ) ) 4% A0 24 o, BUAR o
A S BT

1. B iE.strftime( H HI & )

>>> import datetime

# AR T B IR 4 a2 1 B A% =X
>>> datetime.datetime.now() .strftime ("%Y- %m—-%d $H: $M: %S")

'2022-05-07 13:37:27"

2. datetime.datetime.strptime(FF &£ . HHIE )

>>> day = datetime.datetime.strptime('2022-5-7 13:26:45"', '$Y-3%m-%d %H: 3M: %S
')

>>> day

datetime.datetime (2022, 5, 7, 13, 26, 45)
>>> print(day)

2022-05-07 13:26:45

>>> type(day)

<class 'datetime.datetime'>

Python Hr i} ] B 46 XALFF 540 T

Yoy: PMIRLELAI AR R IR (00~99)

Y DR ARy 7R (000~9999)
Yom: HAp01~12),

Yod: ANHI—KO~3D),

YoH: 24 /NI /N £ (0~23)

% 1. 12 /NEFRI /N B (01 ~12)

YM: SR EL00~59),

%S: FHEL(00~59),



ogkhon #F A4 AL CF B3R - AR AR

Yoa: A% H T 1LY A FR .

YOA: A SE R I 2R

Yob: AHbfa b A 0y 2K

YoB: ARHLSEEE M H 2 FK

Yoc: A AR R i) H 126 7R R ] SR

Yi: AEMNI— K (001~366),

Yop: ASHL ALMLEL P.M. I EM AT .

YU —4E P R R (00~53) B 1 K g B HA I T 14
Yow: B O0~6), R K B 1E,

YW . —4E i B B (00~53) B4 — B BT 44 .
Yox: A HUAH R A H R R .

VX AR L A S D R

7. R IX 4 FR

372 BERARMAFHERR

i B8 A F AT B RS A BRI BN datetime. datetime. stritime () . J5 & $2 B F)
datetime X[ R 5 , LA B LA FAF P BoRGH 7 T L8R s, e die ik &
i stritime O SEBLAY , [A) AL 52—~ H A ] g a% X1k #1778

>>> s= datetime.datetime.strftime(datetime.datetime.now (), '%$Y-%m-%d $H:SM

')

>>> 3

'2022-05-07 13:49"

>>> type(s)

<class 'str'>

>>> print(s)

2022-05-07 13:49

3.8 JEIAF BT break. continue. pass F= else

break &) Al continue &ML T 55 —FFEEHI G PR B9 77 20, break 18 4] R & R 1E
PRAE ) BDAE BF 4 1 AT False 34 P 510 Yk 56 4 77 5 0 2 132 1L AT IR 3R i 40 .
SR S 06 3R, break 3 411K 5 1k TRAT B B R B0 06 3R, OF OF IR AT R — AT AU,
continue )2 1k 24 i 1% AR i 24T 06 56 59 F — W 2 f8. Python B4 3R i 4 1T LU A
else F41 , else F /A1 7 5 5138 1Jj 45 3R (for 101 SUAE R 4 4 1B (while $5/0]) 0T T L (LG
WY break & 1k B AT,

3.8.1 i break IEAIREIZ IEfEIR

] LI# A break 1&/A] Bk H F I 1Y for B¢ while #§¥5, T M TestBreak.py 27 i /8



%@n T, FAGoR D

T HEMEFR P E A break FISE

TestBreak.py

Lo sum=0

2 for k in range (1, 30):
3o sum=sum + k

4 if sum>=200:

(‘\break

print ("k WA, k)
print ('sum A", sum)

TestBreak.py T2 JF AT 45 R 40 F Frs .

k MR 20

sum BE A 210

XAFEFEN 1 LG AR R RN S sum I, HF sum K FHEET 200, @
WEAE 4 M 5T, XM 1~29 WTEB M, HA 75 4 F%E 517,106
HRLAE sum KF % T 200 B2k BEH for 53R, WA T4 4 M4 5 f7. B & & .

k {EH 29
sum FIME A 435

w 1 o w»

3.8.2 H continue EEAIR BT & R A K &R

A B FATIEA A RERAE LR B E 5, T H A B A 45 oA WA B 4 AT T IR
TE¥F , X AT LA continue #55A] . Y4 continue & A) 1E1E 3 454 AT, IE A 2B B 1E
G AL TSR 37 B2 A YA PR OB T AR R — 6 R PR, Wt 2 1, Bk o U PR R b 7R
continue ¥ 1) Z J5 W BT A 1 ), 4k 282 T — 5B 6 . 4 1) 35 U, continue iR — A P11
break iR H 3 NIEER . T A A 5 2k BEEH A8 25 fH continue MURLR .

L) 3-70  ZRE 1 100~200 Z Al AN e #k 7 BB B9 B LA SO e bk 7 B bR 8oy
ML
YT . ARG X 100~200 2 8] By B — > B B A7 i 7, 53X AT 2 — A 2ok S
PR X6l Ty T B S R FI R LR S A 7 R BR L WSRO RE R 7 R R H A

1. n=0

%o for k in range (100, 201):
3 if k%7==0:

4. continue

5. print(k, end="'")

G n+=1

T

8. print ("\n100~200 Z [B ANFERL 7 B M B H— AT 1 "5 (n))



92

ogthon RS IETICET ST

Syl Y = I AW BN T =N SO TR R (1

100 101 102 103 104 106 107 108 109 110 111 113 114 115 116 117 118 120 121 122 123

124 125 127 128 129 130 131 132 134 135 136 137 138 139 141 142 143 144 145 146 148

149 150 151 152 153 155 156 157 158 159 160 162 163 164 165 166 167 169 170 171 172

173 174 176 177 178 179 180 181 183 184 185 186 187 188 190 191 192 193 194 195 197

198 199 200

100~200 Z [AIASBERE 7 BBRAVEEE —ILF 87 14,

EFESH. AT 3308 447,24 k fedk 7 BB 8, $U4T continue 15 4] , Wi 8 Bk 54 5|
FORTEMRGE R 7 45,50 5 2058 6 I AN FHAT.

3.8.3 pass ¥4

A G AR P 5 2 — A0 B CY R B A 408 4] R AAE T RO 30E ik
— R A) AH SO Ay B3 S5 1 A AT AT 4% I I TT LLGE i pass 160 R SEH, pass 1B
B A AR TR RORAT A WA, TEPAT R pass IR R FP A S ALATERAE, H
Fepkad I AR S AT R — SR i)

L] 3-81  Z&AFiEA) pass )R AE 26491

age = int (input ("I ABEIER: "))

if age > 18:

pass
else:

print ("HRIE R WA
Sy N e I AR IR IR TRFESE. (1l
AR 20
[51 3-91  JEERE R pass 18] Byl HI1 254

for i in range(5) :
if i == 3:
pass
else:
print (i, end=",")

s 47 LR TR PP AR B B d A RN

OI ll 2’ 4’

384 TEIRIETAM else F1a

Python MEM IR o] LI A else F/A), FEAGERIE AT HH else F/a)HT , else £ 4]
A A T 9 D 45 R Cor 740D 58 0 3 4 4 1 1B Cwhile 37540 ) I A BT o 4EL 76 1 6 i
break #AAIZ LM AIAT . HEAT else T4 while B /a0 0 H SX 1R R

while ff¥R4kSE 2 1F :

{ZEZRLS

else:

GRS
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M while IEAI A else TAJIF, WH while F ) Pk B “ 006 PRAK " 16 2 A6 3R 5 72 op
B AT break B8] CPHIAME”HFF break iF4], sl FH “MH K" R E break &4 {HIH LA
KA AR 4GRS FELE )T, Wi & BT else FAJHPITERIMAR, &0, 413 while T8N
R IR FEAG IR 2 B v — ELAT break i), R4 F2 7 A9 i B2 07 B LB AE 3R 25 40, R
XY else R UL A2 A6 PR 4548 (1 L SCER 43 T DL else /) PR A9 B A 4R 0 330 A 23
PATT .
T AZHA else FA1HY for HA B HZAR A
for fEHIZE R in Al P41 :
IEPZY LS
else:
AR
5 while a5, 40 for WA 7 I BT A7 TG R B9 2 s MR AT break 15 4), I8
LAE for TR ARG s else ) IR B9 “ 18 ) 47K 15 LUIAT s @5 ), — BL3AT break 4],
PP R LA else ) —JF Bkt . T 1@ i 6 R UL WIE R 4 ] else FR)UROR .
[ 3-101  HIWrgs &0 HARBOR B MR
import math
number = int (input ("IEWA—NKT 1 EHAE: "))

#math.sqrt (number) iR [A number K iR
for 1 in range (2, int(math.sgrt (number))+1):

if number $ i == 0:
print (number, 'HARF", 1, ', L', number, 'NEEE")
break # B HHER, TG else M)
else: # 40 SR 2 IE H AR, W AT i A

print (number, 'JEEH ")
SO Bl WY 5 o AW I T T VT (T
WA —NKT 1AK% 28
28 HARF 2, il 28 REZEH
[ 3-11]  for G IE# 45 WPUT else F4],

for i in range(2, 11):
print (i)
else:
print('for statement is over.')

B A7 AR AU, B AT B A5 R E .

2,3,4,5,6,7,8,9,10,
for statement is over.

[ 3-12]  for fEMPATIE FE 4% break 1B M 2 LB A AT else F47.,

for i in range(10) :

AIf(d==95):
break
else:

print(i, end="")
else:
print('for statement is over')



